

中秋刚过,股民刚舒一口气,又纠结上了国庆长假。在媒体工作的股民林先生中秋节持股,节后首日一只个股逼近涨停。虽然获益不浅,但再有几个交易日就是国庆休市。这个股市“夹缝”时间,是持股还是持币,持币又该如何继续生财?今天,本报《第1金融街》联合银行、保险、基金、证券等多个金融行业,带你一起寻求国庆理财之道。

持股还是持币过节?

《第1金融街》教你拨动“假日理财”的弦

持股声浪强劲

持股还是持币?昨天记者拨通了数家券商的电话,得到的结论简单而又一致:持股过节。“股民之所以难以判断持股还是持币,是因为长假期间境外股市不休市,股民担心节后A股受影响。”世纪证券中山南路营业部分析师刘海杰分析,国庆长假期间只有断续的五个交易日,股民普遍认为难有行情。加上股市的“夹缝”交易时间以前很少出现,也给节前操作判断上带来难度。

不过有业内人士透露,此前股民热情尚可,中秋小长假以后的首日表现也给了股民们信心,预计选择持股过节的股民要远大于持币清仓的。“一半人决定满仓过节,一半人半仓过节。”采访中股民林先生也表示,自己会持一点股,但仍会减仓。“四分之一的仓位吧。因为选的股还行,节后即使没有行情,也可以中长期持有。”

减仓买基求稳

“十一”长假即将到来,基金经理放假了,基民们也坐不住了。

根据历史数据,近一月以来,基金整体调仓幅度较小,主动加仓占据多数。据透露,基金经理仍以观望为主。而对于减仓的股民来说,今年的看点不单是超短期理财产品和七天通知存款。精明的股民买入货币基金,赚取比银行活期利息高的收益。

中秋加国庆,这个史上最复杂长假让股市进入二十多天的开开停停。“如果把资金从银行挪向货币基金,这20多天中,收益能比存活期存款多4倍多。”某基金市场部人士核算。放假期间,虽然货币基金不进行买卖操作,没有价差收入,但所持券种的利息收入还是存在的,其收益与日常的表现并无显著的差异。因此,通常情况下,以闲置资金购买货币基金,将比放在银行吃活期利息获得更高收益。

聚焦10月8日

昨天记者从各大券商处了解到,回顾A股近十年来长假期间的涨跌可以发现,从2000年到2009年,国庆长假前一周有5年为下跌行情。而在5个上涨的年份中,除了2008年涨幅达到10%外,其余年份都处于窄幅震荡。

就节后市场而言,节后首个交易日的表现最为关键。历史数据显示,长假后首日表现往往能预示着整个10月的趋势。同样对比2000年到2009年,只有2003年和2004年两年出现了例外。

不过,刘海杰提醒,此次国庆长假后的首个交易日是10月8日(星期五)。这一天过后,又将迎来两天的双休日,因此这一天很容易被投资者忽视。他建议,投资者有必要利用这一天提前从长假休息的状态中调整过来,进入交易状态。快报记者 谭明村

“假日理财细则”
 详见B82版



»人物观点

谢百三:十月底将是换股调仓好时机

在刚刚结束的2010现代快报读者置业理财财富节上,上海复旦大学管理学院教授、著名金融证券专家谢百三接受了《第1金融街》记者专访。

理财有多重要?

谢百三最著名的言论就是:“不投资理财,没有亏损的危险,但有一辈子贫困的危险。”这次到南京演讲,他再次大谈投资理财的重要性,并坦言:“中国三十年以来的贫富差距其实主要是由个人造成的。”

新手如何选股?

就当前而言,谢百三倾向推荐股票和债券投资。针对新股民,他给出了如下建议:1、刚开始炒股,亏损是大概率,因此首

先要谨慎,可以拿出可投资资金的十分之一去熟悉市场,磨合期过了之后再考虑追加投放。2、新手在选股时要优先选择有安全保护伞的股票,以降低亏损的风险。

当前如何操盘?

“中国股票市场不是经济的晴雨表,长期持有容易跌,不容易涨。”谢百三建议,熊市来的时候,大家什么股票都不要买,就买债券。而牛市里面什么股票都可以买,但是要挑好股票。

至于当前的操盘良机,他认为就在十月底,届时,创业板将迎来一次解禁高潮。财汇统计数据 displays,创业板10月30日即将迎来解禁的限售股的数量高达11.94亿股,市值是当前的一倍多。快报记者 刘果

中国银行 江苏省分行
 BANK OF CHINA JIANGSU BRANCH

普天同庆贺华诞 中国银行献豪礼

● 贵金属礼包 —— 家藏千金、富传万代

中银吉祥金、如意金算盘、纳财圆算盘、好运一生金银条、丹桂飘香金银章、熊猫金币等黄金、白银产品,限量发行,是您节日馈赠的最佳选择!

● 银行卡礼包 —— 你的个性你做主!

办理“借记卡+信用卡”套餐,送50元电话卡,享受“短信通”当月免费服务,借记卡优先升级为个性照片卡!

● 出国金融礼包 —— 外币兑换 首选中行!

在我行购汇后,购买旅行支票免手续费;境外汇款、全球汇票手续费五折;存贷款证明手续费五折;更有机会获赠高达120万元保额的环球保险卡!

● 节日汇款礼包 —— 省钱、省时、省心!

我行提供柜台、网上银行、ATM机、中银自助通汇款服务,资金快速到账,安全又省心!

● 节日理财礼包 —— 节日放假,财富不放假

我行为您精心准备多款节日理财产品,中银稳富、智能通知存款、基金定投、轻松获得更高收益!83天预期年化收益率达3.05%,52天预期年化收益率达2.85%,远高于存款收益!